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12. Sinif (B)

Destek ve Hareket Sistemleri - 2

Biyoloji

1. insanlardaki kemik doku ile ilgili bazi tanimlar asagida
verilmistir.

I. Kemikte enine kalinlasmayi saglar.
[I. Kemik doku hucreleridir.
[ll. Kemik ara maddesidir.
Buna gore, tanimlara karsilik gelen kavramlarin es-
lestiriimesi hangi segenekte dogru verilmigtir?
I Il Il

A) Periost Osein Lakin
B) Periost Osteosit Lakin
C) Pleura Osteosit Lakiin
D) Periost Osteosit Osein
E) Pleura Osteosit Osein

. Viicudumuzdaki kemiklerin gérevleri ile ilgili agagi-
daki agiklamalardan hangisi dogru degildir?

A) Yetiskin bir insanda sari kemik iligi alyuvar, akyuvar
ve trombositleri Uretir.

B) Bas iskeletinde bulunan kemikler beyni korur.

C) Uyelerdeki kemikler kaslarla birlikte insanin aktif hare-
ketini saglar.

D) Fazla mineraller kemikte depolanarak kemigin sert-
lesmesini saglar.

E) Vicuda sekil verir ve desteklik saglar.

. Sekillerine gore kemik cesitleri ile ilgili agsagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) Sadece uzun kemiklerde bulunan kirmizi ilik kan Uretir.

B) Havers ve volkman kanallari tim kemik cesitlerinde
bulunur.

C) Yassi kemikler sadece govde iskeletinde bulunur.
D) Kafatasi, kiirek, kalga kemikleri kisa kemiklere drnektir.

E) Dizensiz sekilli kemikler yapi ve sekil olarak uzun ke-
miklere benzer.
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Bir kas demetinin farkli siddetteki uyarilar ile uyariimasi
sonucu ortaya ¢ikan durum sekilde gdsterildigi gibidir.

Tepki siddeti

I Uyari siddeti

Buna gore,
I. Kas demeti icin esik degder yoktur.
Il. Kas demeti ya hep ya hi¢ kuralina gére calisir.
lll. Uyar siddeti arttik¢a, tepki siddeti artar.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz III.
D) I ve Il. E) Il ve III.

. Bir kasin gevsemesi sirasinda,

I. Z gizgileri birbirinden uzaklasir.
Il. A bandi degismez.

Ill. Kasin hacmi artar.

IV. Kasin boyu uzar.

olaylarindan hangileri gergeklesir?

A)lvell. B) lll ve IV. C) I, llve V.
D) I, lll ve IV. E) I, 1L, Il ve IV.

. Cizgili bir kasin kasilabilmesi igin gerekli enerjinin Ureti-

mi ile ilgili reaksiyonlar agagida sematik olarak gdsteril-
migtir.
Il - Laktik asit

Glikojen —|> Glikoz L» PirGvat
Vs CO, + H,0

Buna gore, numaralandiriimig reaksiyonlardan hangile-
ri diiz kas ve kalp kasinin galigsmasi igin de gegerlidir?

A) L, 1T ve lll. B) I, Il ve IV. C) 1, lllve IV.
D) I, 1l ve IV. E) I, 1l 11l ve IV.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Biyoloji
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7. Bir gizgili kasin kasilip gevseme evreleri grafikte goste-
rilmigtir.

Kasilma miktari

X

Zaman

,01

TUyarl 0 0,05

0,1

Buna gore X, Y ve Z evreleri i¢gin,
I. Xgizli, Y kasilma, Z ise gevseme evresidir.
II. Kasilma evresi gevseme evresinden daha hizli
gerceklesmistir.
ll. Y evresinde kasin sarkoplazmasindaki Ca** mikta-
ri artarken Z evresinde azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C)lve lll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.

8. Asagida verilen olaylardan hangisi ¢izgili bir kasin
kasilmasi sirasinda meydana gelmez?

A) Kreatin + ATP — > Kreatin-fosfat + ADP

B) ATP+H,0  2TP22 5  ADP +P + enerj
C) Glikoz+0, ———> CO,+H,0 +ATP
D) Kreatin fosfat + ADP —>  Kreatin + ATP

E) Glikoz — > Laktik asit + ATP

9. Diiz kaslar ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogru
degildir?

A) Bantlagsma gorilmez.

B) Cok ¢ekirdeklidir.

C) Yavas cgalisir.

D) istemsiz caligir.

E) I¢ organlarin yapisinda bulunur.
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10. Asagidaki sekilde diz eklemi gosterilmigtir.

oty

o O 3>

Buna gore belirtilen kisimlar igin,
I. B sinoviyal zar, C ise sinoviyal sividir.
Il. A, bag dokudan yapilmis eklem kapsuluddar.
lll. D, kemiklerin boyca uzamasini saglayan epifiz plaktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell
D) I ve lll. E) Il ve lIl.

11. Bisiklete binip pedal ¢eviren bir gocuktaki bacak
kaslari igin,

I. Istemsiz caligir.
Il. Somatik sinir sistemi tarafindan kontrol edilir.
lll. Yavas c¢alisir ve yorulmaz.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) Yalniz lIl.
D) 1ve ll. E) Il ve Il

12. Bir diiz kas kasilip-gevsemek igin;

I. kreatin - fosfat,
1. ATP,

I1l. kalsiyum minerali,
IV. enzim

molekiillerinden hangilerine ihtiya¢ duyar?

A) Il ve Il B) Il ve IV. C) I, llvelV.
D) I, 11l ve IV. E) I, 1, 1l ve IV.
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Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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